Edappoyn gradient descent o MLP

Oswpolpe to MLP TOU MOPOAKATW OXNUATOC PE 2 €l0060ug, 2 €€060UG HE YPAUULKA
OUVAPTNON EVEPYOTIOINONG, TIPWTO KPUHEVO ETIIMESO KPUUUEVO LE 3 VEUPWVEC UE AOYLOTIKN
ouvaptnon evepyornoinong kot SeUTEPO KPUUHEVO eminedo pe 2 veupwveg e relu cuvaptnon
gvepyormnoinong.

X1 O1

X2

OéMoupe va ekmatde0COUE TO SiKTUO Ue To mapadetyua (x,t) ormou x=(0.5,1) kat n emBupntn
£€odoc t elval t=(1,0.5).

ApxLkd BewpoUl e OTL:

- Wi1(1):2 (i:1,2,3) Wiz(l):-l (i:1,2,3) wio‘”:O (i:1,2,3)
- wy?=1(j=1,2,3) wy?=-1 (j=1,2,3) wio?=0 (i=1,2)
- W11(3)20.5 (i:].,Z) W2i(3):-0.5 (i:1,2) Wio(3)20 (i:1,2)

A. la tnv eicodo x=(0.5,1) va urtohoyioete TI¢ e£660U¢ OAWV TWV VEUPWVWV TOU SIKTUOU
KOOWCE Kol TO TETPAYWVLKO opalpa ekmaibeuonc.

NEUPWVEC TPWTOU KPUULLEVOU eNUTESOU:

u¥=0.5*2 + (-1)*1+0=0 yi¥=0(0)=0.5 i=1,2,3

Neupwvec SEUTEPOU KPUUUEVOU ETUTESOU:

u:?=0.5*%1 +0.5*%1 + 0.5*1 + 0=1.5 y1?=relu(1.5)=1.5
u,?=0.5%(-1) +(-0.5)*1 + (-0.5)*1 + 0 =-1.5 y2?=relu(-1.5)=0

Neupwvecg e€660u:

u:¥=0.5*1.5 +0.5*0 + 0 =0.75 y1®)=linear(0.75)=0.75
u,®=(-0.5)*1.5+(-0.5)*0 + 0 =-0.75 y2¥=linear(-0.75)=-0.75

Apa yla eloodo x=(0.5,1) oL €€oboL Tou Siktuou eival 0=(0.75,-0.75)



To tetpaywvikd obdApa eknaibevong sivat e(x,t)= [(1-0.75)% + (0.5-(-0.75))?]/2 = 0.8125.

B. Na urtohoyioete ta odpdApara 5 veupwvwy ota kpuppéva enineda kat to eninedo
g€odou.

Ta opaipata 6 Twv VEUPWVWV £lval Ta TAPOKATW:

Neupwveg e€66ou: Emeldr ol veupwveg e€080U £XOUV YPAUULKI) CUVAPTNON EVEPYOTOLNONC:

61(3)=-(t1 - 01)=-0.25, 62(3)=-(t2 - 02):-1.25

Neupwveg SEUTEPOU KPUUUEVOU EMITESOU: ATTO TOV 0PLOWO TNC relu(u), av u>0 n mapaywyog

gival lon pe 1, evw €av u<0 n mapaywyog tng eival ion pe undev. Apa yLo Tov mpwTto
veupwva tou ermédou autou relu’(1.5)=1 evw yla tov deltepo veupwva relu’(-1.5)=0.
Enopévwg

8:?= 1*[0.5%(-0.25) + (-0.5)*(-1.25)] =0.5, 5,2=0

NEUPWVEC IPWTOU KPUUUEVOU eTTESoU: OL VEUPWVEG AUTOU TOU EMUTESOU €XOUV AOYLOTIKN

ouvaptnon evepyomnoinonc. Emopévwg:
&= 0.5%(1-0.5)*[1*0.5 + (-1)*0] =0.125, i=1,2,3,

I. Na UTtOAOYIOETE TIC LEPLKEG TTAPOYWYOUC TOU TETPAYWVLKOU 0hAAUATOC ekmaibeuong wg
Tpo¢ KABe PAapocg Kal TOAWON Tou SLKTUOoU.

H HepLKn TopAywyog Tou 0pAALATOG WG TTPOG KATolo Bapog auvdeong wij (Ao tov KOpBo j
otov Koo i) elval ion pe to ywouevo:

(€€odo¢ Tou j) X (0paApa tou i)

Eniong n pHepikn mopdywyog Tou oPAALATOC WG TIPOC TNV TTOAWGT KATIOLOU VEUpWVA glval lon
pe to & o Ao Tou veEupwva.

Bdpn w;: de/0w11%=(-0.25)*1.5 = -0.375 de/dw1,¥=(-0.25)*0=0
de/0w,;¥=(-1.25)*1.5 = -1.875 de/dw2,¥=(-1.25)*0=0

NoAwoelg wip®: de/dw10®=-0.25 d0e/dwyP=-1.25

Bdpn w;?: de/dw4?= 0.5%0.5=0.25 i=1,2,3
de/dw,i?= 0*0.5=0 i=1,2,3

NMoAwoeLg wip?: de/dw10?=0.5 de/dw?=0

Bdpn w;Y: de/owi;M=0.125*0.5 = 0.0625 i=1,2,3
de/dw;,M=0.125*%1 = 0.125 i=1,2,3

NoAwoetg wip™): de/dwi'V=0.125 i=1,2,3



A. Edapudlovrag gradient descent, val UTIOAOYLOETE TIG VEEC TUUEG TWV BOPWV KaL TWV
TIOAWOEWV yla pubuo pabnon n=0.1.

Ma puBuo padbnong n=0.1, oL VEeG TIHEG BapwV Kal TTOAWCGEWYV TIOU TIPOKUTITOUV OO TNV
eflowon evnuépwong gradient descent (4.18) ivat:

Bdpn w;: w11%=0.5375 w1,¥=0.5
w»1¥=-0.3125 wy,¥=-0.5
NoAwoelg wi: w101¥=0.025 w20¥=0.125
Bdpn w;?: wai?= 0.975 i=1,2,3
wyi?= -1 i=1,2,3
NoAwoelg wip'?: w10'?=-0.05 Ww20'?'=0
Bdpn w;Y): wiM=1.9937 i=1,2,3
wiM=-1.0125 i=1,2,3
NoAwoetg wip™): wi'M=-0.0125 i=1,2,3

E. 0 TIG VEEC TLUECG TWV BOPWV KaL TTOAWOEWV TIOU BPAKATE, VoL UTIOAOYLOETE TN VEQ TLUI TOU
TETPOAYWVIKOU 0hAAUATOG ekTaibeuonG yLo Ta Ttapddetypa (X,t) KaL va mapatnprioeTe eav n
EVNUEPWON TWV BapwV KOl TwV MOAWCEWV 08ynoe og Pelwon Tou 6PAALATOG
ekmaidevong.

Edapuolovrtag to x oav eicodo oto véo Siktuo Bpilokoupe £€€060 0=(0.7732, -0.31) kat
TETpOYWVIKO oddApa e=0.3538. MapatnpoUpe AoLmov Ot Adyw TNC EVNUEPWONC TWV Bapwv
KOLL TWV TTIOAWOEWV, TO TETPAYWVIKO 0PAApa pelwOnke onpavtika (amo 0.81 oe 0.35).



